本版主编:王进波 版式策划:续理行 责任校对:玉 峰

高校毕业生租购房补贴开始申请了!

新报讯(草原全媒·北方新报记者 刘 睿) 4月12日,记者从呼和浩特市人力资源和社会保障局了解到,为落实好《呼和浩特市吸引人才政策10条支持人才就业创业配套实施办法(试行)》中高校毕业生租购房补贴政策工作,市人社局发布呼和浩特市2023年高校毕业生租购房补贴业务办理的公告,方便高校毕业生便捷办理相关业务。

据介绍,高校毕业生租房补贴标准为:对在市域内非公企业就业或自主创业并依法缴纳企业职工养老保险累计3个月及以上的毕业2

年内的全日制普通高校本科及以上 学历的毕业生,于2021年6月22日 及以后自行租房,可申请租房补贴。 其中,博士研究生、硕士研究生、本 科生分别按月补贴1000元、800元、 500元,补贴期限不超过24个月。

申请购房补贴标准为:对在市域内非公企业就业或自主创业并依法缴纳企业职工养老保险累计12个月及以上的全日制普通高校本科及以上学历的毕业生,毕业5年内首次在市域内购房且购房时间在2021年6月22日及以后,可申请购房补贴。其中,博士研究生、硕士研究生、本科生分别一次性补贴

10万元、5万元、3万元。

申请材料包括:申请人身份证;申请人最高学历的毕业证及《教育部学历证书电子注册备案表》(有效期应保证提交申请当日起3个月内可查)或教育部留学服务中心开具的《国外学历学位认证书》;申请人所在企业证照信息;《呼和浩特市高校毕业生租购房补贴申请表》(申请人员在"丁香扎根"APP填写信息后生成,需申请人手写签名、所在单位负责人签名,加盖单位公章后方为有效申请表);社保缴纳单位为人力资源公司的申请人,还需提供人力资源公司的申请人,还需提供人力资源公

司的劳动合同和工资银行流水。申请租房补贴的,需提供经住建部门备案的《房屋租赁登记备案证明》,其中的承租人信息必须与申请人一致。夫妻双方同时申请购房补贴的申请人,还需提供结婚证。

受理时间:即日起至2024年1月,每月10日至20日;受理方式:线上申请。申请人登录"丁香扎根" APP线上提交申请要件,填报申请材料。符合补贴发放条件的人员由人社部门进行公示(公示期为5个工作日),公示无异议后由市住建部门将租购房补贴发放至申请人账户。

大黑河郊野公园生态保护条例: 禁止挖沙取土围栏

新报讯(草原全媒·北方新报记者 刘 惠) 4月13日,记者从呼和浩特市人大常委会召开的《呼和浩特市大黑河郊野公园生态保护条例》(以下简称《条例》)新闻发布会上获悉,《条例》将于6月1日起实施,将用最严格制度、最严密法治保护大黑河郊野公园的生态环境。

据介绍,过去,大黑河周边存在乱搭乱建、乱排乱放等诸多破坏生态环境问题,影响生态环境的建设活动时有发生。《条例》的出台,目的是进一步加强呼和浩特市大黑河郊野公园生态保护,促进生态资源可持续利用,营造宜居宜业宜学宜养宜游的高品质城市。

《条例》明确,大黑河郊野公园边界范围东至大黑河与四环路交叉处,西至省道103线,南至南四环,北至南三环,具体四至范围由大黑河郊野公园总体规划确定。

《条例》以列举方式,规定了禁止破坏生态的建设活动和不文明的游览行为。大黑河郊野公园生态保护区域内除因公共利益需要实施生态保护建设活动外,禁止建设永久性建筑物或者实施其他各类房地产等商业开发行为;禁止建设各类工业项目;禁止挖沙、取土、围栏;禁止建设工业固体废物集中贮存、处置设施及场所;禁止设置生活垃圾填埋场及处置设施等六类污染环境、破坏生态的建设活动。在大黑河郊野公园游览区域内,禁止移动、损毁保护标志和保护设施;禁止露天焚烧垃圾、秸秆、落叶,明火祭奠;禁止砍伐、损坏树木,占用、破坏绿地植被;禁止使用剧毒、高残留农药以及其他破坏环境的行为。

非法购销食用野生动物,严查!

新报讯(草原全媒·北方新报记者 刘 睿) 4月12日,记者从呼和浩特市市场监督管理局了解到,为进一步规范拍卖行为,加强野生动植物保护,该局联合市林业和草原局、市商务局和市农牧业局开展拍卖、野生动物及其制品等重要领域市场规范管理跨部门"双随机"联合检查。

据了解,为使此次联合检查取得成效,呼和浩特市市场监督管理局分别制定了2023年度拍卖等重要行业市场规范管理"双随机、一公开"抽查检查和2023年度野生动物及其制品市场交易行为"双随机、一公开"抽查检查计划。重点对拍卖、古玩、花鸟等场所的13家经营户开展"双随机"检查,逐一检查拍卖企业的主体资格、拍卖师持证情况、拍卖程序的合法性和拍卖档案的规范性等相关资料,严查违法拍卖行为。此外,检查组还对大召九久街部分古玩商店及回民区牛街部分宠物店、水族馆进行检查,严查非法购买、出售、利用、食用野生动物及其制品行为。



男子持刀闯进校园?莫慌,演练呢!

新报讯(草原全媒·北方新报记者 刘 惠 通讯员 李丹妮 胡秀全) 4月13日,呼和浩特市玉泉区石头巷小学发生一起突发事件,一名男子无故闯入校园,抽出随身携带管制刀具威胁保安,并向正在上体育课的二年级学生靠近。其实,这只是一次应急演练,在派出所民警、驻区特警处突组及分局巡特警大队的配合下,该男子被成功制服并带离(如图)……

当日,全民国家安全教育宣传暨校园安全演练活动在玉泉区石头巷小学举行。活动由呼和浩特市公安局反恐怖和特巡警支队五大队、呼和浩特市公安局玉泉分局小召前街派出所、呼和浩特市公安局玉泉分局巡特警大队、呼和浩特市玉泉区石头巷小学共同举办。

活动中,民警向师生进行了国家安全法、反恐怖主义法等普法宣传,向学生们展示了警用装备,并通过应急演练向师生开展了个人极端事件发生时自护自救的培训及处置,提高校园师生员工法律意识,提升校园安全水平与遇到突发事件的应变能力。

七旬老汉醉卧马路,民警来救助!

新报讯(草原全媒·北方新报记者 刘 惠 通讯员 刘志林) 一名 70 多岁的老人深夜醉卧在马路中间,十分危险,呼和浩特市土左旗毕克齐派出所民警接到群众报警后,立即赶到现场,将老人平安护送回家。

4月10日22时许,一名群众发现这位醉卧马路中间的老人后,担心其遇到危险,立即报警求助。民警来到现场,看到该路段车流量较大,老人躺在马路中间,浑身散发酒味,意识不太清楚。为确保老人的安全,民警将他扶到安全区域休息,经耐心询问得知,老人今年70多岁,当天他去朋友家做客,离开朋友家后,因饮酒过度"睡"在了马路上。

为防止意外发生,民警立即联系到其家人,老人的家属赶到现场后, 民警和其家属一同将老人安全送回家。到家后,民警叮嘱老人不能过量饮酒,要注意保养身体,老人连连点头并对民警送其回家表示感谢。